

重塑国资布局 央国企并购重组提速

随着国企改革深化提升行动的深入实施，国有经济布局优化和结构调整持续向纵深推进。近期，船舶、能源以及资源等领域央企并购重组迎来新进展，新兴领域央企新军加速组建；多省市陆续出台举措，加大对辖区内国有企业并购重组的支持力度。

央企重组整合纵深推进

从传统领域的存量优化到新兴赛道的增量开拓，一场深层次的国有资本布局调整正在上演。

资源、能源等板块重组动作频频。近日，中国稀土发布投资者关系活动记录表。中国稀土表示，现阶段，公司正积极配合中国稀土集团开展解决同业竞争问题的相关工作，择机开展并购重组。

近期，国家电投旗下电投能源拟收购内蒙古白音华煤电100%股权，电投产融、远达环保和中国电力3家上市公司也正在实施资产重组。此外，华电国际拟收购华电集团控股的8家公司的全部或部分股权。

机构数据显示，2025年一季度，五大电力央企已启动超千亿元规模的重组项目，涉及核电、新能源、煤电等核心资产优化配置。

“两船”合并迎来重要进展。中国船舶5月8日晚间公告，对于公司拟向中国重工全体换股股东发行A股股票的方式换股吸收合并中国重工，上交所决定予以受理并依法进行审核。

业内人士认为，此次重组有助于激活协同、抢占高端，新公司将成为中国高端装备“出海”的核心载体，并为国企改革提供“链主整合+创新驱动”的双重范式。

同时，新兴领域的央企新军正加

速崛起。

近期，中国资环新能源科技公司在江苏南京揭牌成立。该公司将深耕风、光、储、热等新能源领域，开展新能源全生命周期运营管理及碳足迹溯源，积极探索构建源网荷储一体化运营产业链，力争成长为全球新能源器件循环利用产业引领者。

国务院国资委企业改革局局长林庆苗表示，今年将继续开展新公司组建、加大力度推进战略性重组，纵深推进专业化整合。

“一系列动作印证了国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中的战略导向，特别是通过多样化手段向新产业新业态发力的趋势日益明显。”知本咨询公司董事合伙人兼国企综合改革研究院院长常砚军表示。

地方国企

重组整合多点突破

淮河能源重大资产重组事项获安徽省国资委批复、华谊集团拟收购三爱富60%股权、海南机场拟收购美兰空港部分股权……地方国资重组整合近期呈现多点突破态势。

各地正以精准举措打开国资改革新局面。

5月12日上午，山东能源集团召开地勘产业、装备产业整合工作会，安排部署地勘产业第二阶段整合、高端装备制造板块整合工作。四川省国资委近日表示，要围绕国有资本“三个集中”，积极稳妥并购重组优质资产，拓展新的收入和利润增长点。广



随着国企改革深化提升行动的深入实施，国有经济布局优化和结构调整持续向纵深推进。（资料图片）

州市委全面深化改革委员会日前召开会议提出，要健全企业并购重组机制，加快出台支持国资并购政策措施。

一些地区通过细化任务目标、明确实施路径推动国企改革深化落地。

呼和浩特市出台《关于进一步明确市属国有企业主营业务和二三级企业重组整合的实施方案》，启动新一轮国有企业重组整合。呼和浩特市国资委介绍，对照调整优化后的主业，将按照整合、清退、划转、提级等方式，重组整合43户二三级企业，其中2025年完成31户，剩余12户按照“成熟一户推进一户”原则逐步完成。

知本咨询统计数据显示，2025年

以来，国有上市公司积极推进并购重组，完成事件同比增长13.39%，其中地方国企同比增长14.78%，中央企业同比增长8.51%。

“市值管理制度的落地，促使国企通过并购重组优化资源配置，推动估值修复。”知本咨询国企改革数据研究中心研究员郝慧慧表示，政策东风下，地方国企正担当改革“先锋队”。

开源证券分析师周佳认为，“并购六条”落地以来，央国企整合与硬科技并购逐渐成为本轮并购重组浪潮的两大核心趋势，而央国企有望成为新一轮并购重组浪潮的主导力量。

据中国证券报

广东男子22元自选复式投注中508万元

4月23日，中国福利彩票快乐8第2025103期开奖，当期全国共中出“选十中十”一等奖1注，花落广东省阳江市江城区创业北路361号44140189福彩销售站点。中奖彩票是一张22元的“选十玩法”11个号码自选复式票，中得1注“选十中十”和10注“选十中九”，总奖金高达508万元。这是今年阳江市中出的第一个500万元以上大奖。

4月24日上午，幸运中奖者刘先生（化姓）前来阳江市福彩中心办理兑奖手续。刘先生分享了他的购彩经历，4月23日晚，他像往常一样走进44140189福彩销售站点。面对快乐8游戏当中的80个备选号码，他突发奇想，决定用最佛系的方式选号——随机圈出11个数字，组成一张“选十”复式票。当晚开奖后，他通过手机核对号码，发现所有中奖数字竟与自己选的11个号码重合了10个！“我当时手都在抖，反复核对了五六遍才敢确认。”刘先生回忆道。确认中奖后，他第一时间将这个好消息告知妻子，两人开心得彻夜难眠。

面对这突如其来的巨大好运，刘先生表示，奖金将交由妻子保管，“她一直为家里精打细算，交给她我放心。”关于奖金的用途，刘先生计划用于提升生活品质：“我们现在还在老家住着，想在市区买一套房子，换一台安全性好的车子，方便接送孩子。剩余部分存入银行，作为孩子的教育基金和家庭应急储备。”刘先生表示，会继续支持福彩公益事业：“这次中奖，让我更相信福彩的公平公正公开，我会继续理性购彩，既是一份期待，也为公益出力。”

据广东福彩



上海彩民“11+2”复式票擒1170万元

5月10日，超级大乐透8.8亿派奖第14期25051期开奖。前区开出号码02、04、13、29、31；后区开出号码05、12。本期全国销售4.02亿元，为国家筹集彩票公益金1.44亿元。

当期上海中出2注基础一等奖，其中一注为宝山区菊太路821号的15256网点中出1170万余元。时隔一天，大奖得主前来兑奖，对于高达1170万余元的奖金，林先生（化姓）表现得波澜不惊。

林先生表示与体彩超级大乐透的缘分，从十年前就已开始。“我个人比较喜欢打复式票，因为复式票具有更多的选择性。有时候我会看中好几个数字，选择复式票就不用纠结去除哪个数字。这相较于单式票和胆拖票，显然复式打法更适合我，虽然单票金额高了，但从结果来看，复式票上的号码一旦脱颖而出，也会给到更多的惊喜。不过这要看个人的经济能力，大家还是量力而行。”

最终，林先生凭借这张“11+2”的大乐透复式票成功擒下1170万余元。由于中奖正好处于体彩超级大乐

透8.8亿大派奖期间，林先生的此次一等奖显得成色十足，比原应中奖金多得了157万余元。

2025年超级大乐透8.8亿大派奖自25038期开始，预计持续20期，活动正在火热进行中。派奖期间，单张单期投注金额18元及以上的超级大乐透彩票参与本次派奖活动，符合参与条件的多期票、套票、预售票按期参与。这场广受瞩目的公益盛宴，期待您一起加入，乐享幸运！

据上海体彩



小梦想·大乐透